Sprung von einem Stuhl auf eine Kraftmessplatte

Die Bilder unten zeigen dir zwei Sprünge auf eine Kraftmessplatte. Die Kraftmessplatte zeichnet die Kräfte, die auf sie wirken, über eine bestimmte Zeit auf. Diese können dann auf einem Computer graphisch dargestellt werden. Daraus kannst du dann ablesen, zu welchem Zeitpunkt welche Kraft gewirkt hat. Auf der zweiten Seite findest du die graphische Aufzeichnung beider Sprünge.

Sprung vom Stuhl:
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· Aufkommen „mit in die Knie zu gehen“
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· Aufkommen „möglichst ohne in die Knie zu gehen“
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Computerdarstellung der Kraft- / Zeitdiagramme
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Jeder Sprung ist in 5 Teilbereiche aufgeteilt. 

· Finde heraus, in welchem Bereich der junge Mann

· auf die Kraftmessplatte trifft.

· von der Kraftmessplatte geht.

· nicht mehr auf der Kraftmessplatte ist. 

· noch in der Luft ist.

· auf der Platte steht.

· In welchem Bereich kommt die höchste Kraft zustande? Notiere dir jeweils diese.

· Notiere jeweils die Zeitdauer, in der die höchsten Kräfte auftreten.

· Anhand der Newtonschen Bewegungsgleichung F• ∆t = m• ∆v kannst du jetzt die Sprünge genau zuordnen. Welcher Graph gibt demnach den Sprung „mit in die Knie zu gehen“ und welcher den Sprung „ohne in die Knie zu gehen“ wieder?
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